



□见习记者 牛鹏远
文/图

2013年第一天,偃师市翟镇镇北许村的刘一刀弹弓会馆院内,200多名“弹弓迷”拉开架势,绷紧手中的橡皮筋儿,朝8米外的靶子瞄准射击……在这里,一场紧张的“神弓手”争霸赛正在上演。



瞄准八米外的靶子



比赛用的泥丸

元旦当天,我市200多名“弹弓迷”聚在一起切磋技艺,而酷爱玩弹弓的他们最想说的是——

弹弓好玩儿 打鸟这事可别干

1 各式弹弓齐亮相,现场办起博览会

“你这弹弓真不赖,在哪儿买的?”比赛现场,一名30多岁的男子拿着一个合金材质的弹弓一边问,一边攥在手里翻看,满脸羡慕之意。

传统弹弓、球卡弓、复合弓、木制的、合金的……现场,从洛阳各地赶来的200多名选手在参赛之余,纷纷亮出自己心爱的宝贝,在现场办起了小型弹弓博览会。

“这些弹弓可分为十几种,现场选手拿的最多的是球卡弓。”赛事负责人“独孤焰”介绍,球卡弓是现代弹弓的一种,它要将管状橡胶皮筋用直径为4.5毫米到5.5毫米的钢珠卡在弓眼里,因弓眼一头大一头小,钢珠卡住

皮筋后便不容易滑落出来。它的特点是皮筋定位功能强,射击的精准性高。而传统弹弓不带瞄点,靠的是感觉,一般老玩家使用得较多。

68岁的薛大爷也是弹弓爱好者,他的木制弹弓一亮相,立刻勾起了大家儿时的记忆。“这是俺自己做的,使着可顺手了。”薛大爷说,市面上卖的金属弹弓虽不错,但他还是喜欢自己动手做,经济实用还顺手。

除此之外,现场还有选手亮出了几款不锈钢弓架和木制手柄相结合的弹弓,包浆打蜡的木制手柄线条圆润、颜色古朴,再配上一条中国结,犹如一件精致的艺术品。

2 10发9中,他夺得“神弓手”称号

“18号选手5发3中,下一位可要加油啦。”在裁判员的提醒下,19号选手赵建红缓缓走到红线前,他前方8米处的铁丝上,依次挂着5个直径为5厘米的圆形铁片,这就是今天比赛用的靶子。

“独孤焰”为我们讲解了比赛规则:选手站在发射区,用弹弓将手中的5发泥丸依次射向8米外的5个铁片,射错顺序或没射中均不计分。如果5发泥丸全部击中,则可以继续射击,直至射错或射不中为止。

赵建红站在发射区,先是深深吸了一口气,然后将横握在右手中的弹弓举起,用左手把橡皮筋儿绷紧拉至左脸部,瞪大双眼紧盯靶子,嘭的一声,

泥丸直射向铁片。随着一声脆响,泥丸碎成粉末,在铁片上留下一点黄色印迹,旁观的众人立刻拍手叫好:“射中啦!”

赵建红表情凝重,定了定神后,又射出了第二发、第三发……连续9发全部射中后,全场观众变得鸦雀无声,目光全都集中在他的弹弓上,而赵建红的额头上也渗出了细密的汗珠。可惜的是,第十发泥丸因为些许偏差没打中铁片……即便如此,现场仍爆发出如雷般的掌声。

经过两个多小时的激烈比拼,赵建红从200多名选手中脱颖而出,以10发9中的成绩夺得本次比赛“神弓手”的称号。



比赛场上,选手凝神屏气准备发射

3 呼吁:弹弓好玩儿,但千万别打鸟

比赛间隙,记者说起了本报曾多次报道过的“有人用钢珠打鸟、打玻璃”的事情。

“用弹弓打鸟的事情的确时有发生,我们要坚决制止。”“独孤焰”说,弹弓迷们的娱乐宗旨是“提倡竞技运动,保护自然生态”,这次比赛选用的子弹是泥丸而非钢珠,也是出于宣传“保护自然生态”的目的。

“独孤焰”经营着一间弹弓店,每次有玩友到店里选购弹弓或者子弹时,他都会问对方是干啥用的。“如果对方说是用来打鸟的,我就坚决不卖。”“独孤焰”告诉我们,他和身边的弹弓迷之间有几条不成文的约定:一是在人群密集的市区、街道等地方不能打,以防误伤他人;二是有玻璃或者车辆的地方不能打,即使玻璃和车辆不在射击范围的正前方,也要防止子弹反弹损害他人财物;三是野生动物不能打,这是违法的。

“玩弹弓也得讲‘职业操守’。”“独孤焰”说,他想借《洛阳晚报》这个平台,对弹弓迷们说一句:打弹弓是一种竞技运动,弹弓好玩儿,但千万不能打鸟,练水平,还是得对着靶子练!

关于不能随意射猎野生动物类的相关提醒,详见本报上月28日A13版相关报道。

杀人后外逃隐匿 20年后终落网

□记者 申利超 通讯员 谢文灵

将同事杀害后外逃隐匿,近日,孟津县公安局追捕民警在湖北省十堰市将潜逃20年的周某抓捕归案,并将其押解回洛。

1992年9月14日上午,犯罪嫌疑人周某在孟津县中医院对面的一个工厂内,用刀将同事张某捅死后外逃。

案件发生后,孟津县公安局对周某展开抓捕,由于周某外逃隐匿,案件一直未取得有效进展。

自去年“清网行动”以来,孟津县公安局迅速成立命案追逃小组追捕周某,也未获得有效线索,但民警没有放弃对周某的抓捕。

去年10月,孟津县公安局再次成立专案组追捕周某。追捕民警熟悉案情后,赶赴周某籍贯所在地南阳市邓州市,对其所有的社会关系重新展开梳理、摸排。

通过调查民警了解到,周某父亲早年去世,其二叔居住在湖北省襄阳市南漳县,其母亲去年9月去世,但他也未回家。

随后,民警赶赴襄阳市侦查,并在周边张贴悬赏通告。随后,民警通过知情群众获知,周某在2000年左右曾在襄阳市二桥附近拉过黄包车。

经过一番排查,民警发现周某改换了名字,并已娶妻生子。在掌握其住所及活动情况后,追捕民警于上月25日在湖北省十堰市将周某抓捕归案,并于当晚将其押解回孟津。